

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.767.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 9 DE MARZO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

El Pacto Atlántico, LA RESOLUCION CONTRA ESPAÑA aprobado en Washington SERA DEROGADA EN ABRIL

Obliga a la ayuda mutua económica, política y militar

LONDRES, 8.—Se afirma autorizadamente, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter, que ayer se aprobó en Washington el texto del Pacto Atlántico, que ha de someterse inmediatamente a los Gobiernos de Norteamérica, Inglaterra, Canadá, Francia, Holanda, Bélgica y Luxemburgo. La redacción del documento fue ultimada, se añade, en la reunión celebrada por las siete potencias indicadas bajo la presidencia de Dean Acheson y a la que también asistió el Embajador de Noruega. Los Gobiernos interesados estudiarán el texto sin demora y se espera que el viernes puedan reunirse de nuevo los embajadores para ver las contestaciones de aquellos, y si no hay enmiendas que requieran ulterior discusión, la Comisión informará seguidamente a Italia, Islandia, Portugal y Dinamarca de las condiciones del Pacto, concediéndose un pequeño plazo a Gran Bretaña para que informe a las naciones de la mancomunidad británica, y a Norteamérica para que haga otro tanto con los países del Pacto de Río de Janeiro. La publicación de las condiciones de la nueva Unión Atlántica podría hacerse a primeros de la semana próxima.

Entretanto se mantiene completa reserva sobre el referido texto, que contiene un preámbulo y once artículos. El primero sienta el principio de la solución pacífica de las diferencias internacionales; el segundo, obliga a los firmantes a cooperar tanto en lo económico como en lo político y lo militar; el tercero y el cuarto, sientan el principio general de que los firmantes habrán de ayudarse y consultarse mutuamente; el quinto, obliga a considerar un ataque a uno de ellos como ataque a todos, y a la acción inmediata, individual o colectiva, incluso con empleo de la fuerza, para el mantenimiento o el restablecimiento de la seguridad; el sexto, define detalladamente el ataque armado y señala los límites geográficos dentro de los cuales es de aplicación el artículo quinto; el séptimo, define las relaciones entre la Unión Atlántica y las Naciones Unidas y reconoce la superior autoridad del Consejo de Seguridad para el mantenimiento de la paz en el mundo; el octavo, sienta que el Pacto no ha de interferir las obligaciones internacionales existentes por parte de los firmantes; el noveno trata de la organización necesaria para dar cumplimiento al propio Pacto.

Los artículos décimo y undécimo abarcan las acostumbradas cláusulas finales, relativas a duración y ratificación del acuerdo.—(EFE).

DIMITE SUN FO

Entorpecía las negociaciones de paz



SUN FO

NANKIN, 8.—Ha dimitido el primer ministro de China, Sun Fo, quien ha hecho llegar su decisión al Yuan Ejecutivo. La noticia ha causado sorpresa pues no era esperada.

El inesperado anuncio de la dimisión de Sun Fo ha sorprendido a muchos legisladores chinos que hasta última hora de la tarde de ayer estaban informados de que se negaba a presentar su dimisión voluntariamente. Esta renuncia alcanza al Gobierno en pleno.

La dimisión de Sun Fo aparta uno de los obstáculos —en opinión de los círculos políticos— para que se llegue a la paz con los comunistas.

El presidente interino Li Tsung Yen no ha escogido aun al sucesor de Sun Fo.—(EFE).

La Cruz Roja fracasó en el intento de rescatar a los niños griegos secuestrados

ATENAS, 8.—La Comisión de la Cruz Roja Internacional designada por la O. N. U. ha fracasado en su intento de rescatar a los 23.000 niños griegos secuestrados por los bandoleros comunistas y que fueron internados en varios países balcánicos contiguos a Grecia. A los delegados de la Cruz Roja les ha sido negada la entrada en esas naciones balcánicas.—(EFE).

EL BLOQUE DE PAISES HISPANOAMERICANOS PEDIRA LA REANUDACION COMPLETA DE RELACIONES

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 8.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Ahora aparece cierto que, salvo contingencias imprevistas, la Asamblea General que se reunirá en abril derogará la resolución contra España de 1946, si bien por una votación de escasa mayoría. El caso de España figura

en la Agenda debido a la propuesta del delegado soviético, en la que solicita medidas más enérgicas contra el régimen español. Su razón es que España constituye una amenaza para la paz, idea absurda que el propio Consejo de Seguridad rechazó por nueve votos contra dos durante su breve sesión de la primavera pasada. La fórmula de derogación será probablemente una contraproposición presentada por el bloque de países hispanoamericanos demandando la reanudación de relaciones diplomáticas completas.

Sin embargo, sigue siendo muy dudosa la actitud que puedan adoptar países como Méjico que nunca tuvo relaciones con España, así como Guatemala y Panamá, que rompieron las relaciones por la significación política de sus Gobiernos.

La política de Estados Unidos, varias veces reiterada por los portavoces del Departamento de Estado, fué siempre la de aceptar la resolución de la ONU de 1946, no procediendo a ningún cambio hasta que fuera derogada. Sin embargo, constantemente ha hecho patente la ineficacia de aquella resolución y su punto de vista favorable al mantenimiento de plenas relaciones diplomáticas, sin importar la naturaleza del régimen político imperante. Este mismo punto de vista lo ha mantenido en sus relaciones con los países satélites de Rusia, si bien contra ellos nunca se presentó en la ONU una propuesta de condenación, a pesar de que su política constituye una flagrante amenaza a la paz y seguridad mundiales.

Un portavoz de la delegación norteamericana en la ONU declaró a fin de semana que Estados Unidos votaría favorablemente la esperada proposición hispanoamericana para revocar las restricciones de relaciones diplomáticas con el Gobierno español. El tema en estos momentos es de tal actualidad que el comentarista de radio, Drew Pearson, lo sacó a colación el domingo último. Drew Pearson es poco amigo de España y poco amigo del Presidente Truman, quien recientemente le lanzó un epíteto imprimitible, en el discurso durante el banquete de oficiales de reserva.

El diario comunista "Daily Worker" también ha intervenido en la cuestión mediante un telegrama de París, diciendo que el Gobierno francés va a estrechar lazos con el régimen español. Por otra parte, la revista "World" afirma hoy: "En plazo inmediato las relaciones entre España y Estados Unidos deberán mejorar. El Gobierno norteamericano está dispuesto a apoyar un movimiento dentro de la ONU para permitir a los países el envío de embajadores a Madrid."

Los Comunes proponen una moción condenatoria de la sentencia de Mons. Mindszenty

CIUDAD DEL VATICANO 8.—Durante la fase de ruegos y preguntas en la Cámara de los Comunes, se plantearon ayer algunas cuestiones sobre el proceso de Budapest, y la condena del Cardenal Primado de Hungría. Por otra parte, varios diputados han manifestado gran ansiedad por el trato que pueda dársele al Cardenal. Un diputado conservador ha afirmado que los acusados de los recientes procesos de Hungría y Bulgaria han padecido hambre y han sido sometidos a drogas, y ha presentado una propuesta en el sentido de que el Gobierno británico envíe a las Naciones Unidas una moción de condena por esos tratos.

El secretario de Asuntos Exteriores, Hector MacNeill, contestó diciendo que el Gobierno no tiene pruebas concretas de esos hechos, que podrán ser auténticos y que si esas pruebas se presentaran el ministro de Asuntos Exteriores estudiaría la posibilidad de intervenir. Otro diputado dijo: "Como consecuencia de la gran indignación provocada por el trato dado al Cardenal Mindszenty y a los pastores protestantes de Bulgaria ¿no sería oportuno que el Gobierno examinara si esas condenas no están en pugna con los principios de la Carta de los Derechos Humanos? El Interpelante añadió que proponía que se estudie la mejor aplicación de sanciones.—LOGOS.

RELIQUIA DE SAN FRANCISCO JAVIER, AL JAPON
CIUDAD DEL VATICANO 8.—De

fente autorizada se informa que el Santo Padre, accediendo al deseo del Episcopado y de los católicos japoneses, ha dado su autorización para el envío al Japón de la Reliquia del brazo de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias y del Japón, con ocasión del IV Centenario de la llegada al Japón de aquel Apóstol. Javier fué el primer misionero cristiano que llegó al Japón desembarcando en Kagoshima, el 15 de agosto de 1549, y fundando allí una floreciente cristiandad. La insigne Reliquia del brazo derecho del Santo, con el que el Apóstol bautizó a gran número de paganos en la India y en el Japón, fué llevada a Roma desde Goa, en donde se halla el cuerpo de Javier, a principios del siglo XVII, colocándola en la Iglesia de Jesús, donde se venera actualmente. No se ha fijado todavía la fecha de salida de esta Reliquia.—LOGOS.

SPAARK es llamado con urgencia a Bruselas

Amenaza una crisis

BRUSELAS, 8.—El primer ministro, Paul Henri Spaak, ha recibido una llamada urgente en la que se le pide que regrese de París para hacer frente a una crisis gubernamental. Un avión especial del Ejército ha salido de esta ciudad con órdenes del Gabinete para recoger al primer ministro belga que se encuentra en París discutiendo las necesidades de la ayuda europea.

Según se sabe, el partido socialista de Spaak ha chocado con el partido católico en relación con el problema del paro. Los dos partidos que forman parte de la coalición, no están de acuerdo en la forma de reunir fondos para beneficio de los parados.—(EFE).

JORNADA CORUÑESA

VUELVE el verdor a los campos; las patatas recién sembradas se han salvado; dos o tres días de mansa lluvia fueron suficientes para toda esta bienhechora transformación. Una varita taumatúrgica parece haber obrado el milagro; llueve lentamente, alternando claros y chubascos, y nuestros parques y jardines, antes agostados por la pertinaz sequía, se sienten revivir. Una beatífica atmósfera preside el cotidiano acontecer, y el sosiego retorna a los desahogados espíritus de los campesinos. La Coruña, como recogida en su preciosa intimidad, vive unas jornadas intrascendentes, en las que nada parece suceder nada, al pasar siempre lo mismo.

Los practicantes coruñeses, por su parte, han querido romper el ciclo acontecer de la ciudad para honrar a su excelso Patrono, San Juan de Dios. Tras de asistir a una misa, en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados, celebraron un emotivo acto de homenaje a cuatro colegiados veteranos de la provincia; y con un almuerzo de hermandad, pusieron un simpático epílogo a la solemnidad del día.

Por último, hemos de señalar que todo ese plectro suscitado en torno a las cantinas escolares, ha quedado zanjado. En la Permanente de ayer se acordó otorgar una subvención de cinco mil pesetas para iniciar su funcionamiento. ¡Ah! Nos dejábamos en el tintero, que algunos amigos de las ayudas económicas municipales tendrán que pasarse sin ellas durante cierto tiempo. Como los ingresos del Ayuntamiento son pocos en la actualidad, el señor Molina anunció la limitación de algunas subvenciones.—M.

Truman exhorta a los europeos a resistir el avance comunista

WINTER PARK (FLORIDA), 8.—En un corto discurso pronunciado en el Rollins College, de esta ciudad, con motivo de haber sido nombrado doctor "Honoris Causa" del mismo, el presidente Truman ha continuado su campaña contra el comunismo, exhortando a los europeos que viven frente al telón de acero a que resistan firmemente el avance de esa doctrina. "Quizá no sepamos—dijo—qué hay detrás del telón, pero sí sabemos que la inteligencia de los pueblos y las democracias europeas que viven frente a él son la mayor esperanza de paz del mundo actual".

Tras de insistir en la necesidad de que se dote a los Estados Unidos de dirigentes adiestrados desde niños en las ideas democráticas, Truman censuró el uso impropio que por muchos ha venido haciéndose de diez años acá de la palabra "democracia". Afirmó que la educación es la primera línea de defensa de la democracia norteamericana contra el comunismo. "Solo mediante la educación podremos combatir en forma adecuada los dogmas del comunismo, porque el alma del hombre libre, enemigo de las cadenas, constituye un medio insuperable de defensa espiritual".

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente a número 27

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santa Francisca Romana

Nació en Roma el año 1384. Por aquella época, los saqueos en que se vio envuelta la Ciudad Eterna le ofrecieron un campo amplísimo para desplegar las alas de su caridad y celo. Toda su ambición era mitigar el dolor y aliviar la pobreza. En torno suyo se reunieron en seguida otras damas, deseosas de imitar sus arranques generosos; ella las dirigía espiritualmente, apartándolas de las vanidades del mundo y enseñándoles el camino evangélico de la caridad y del sacrificio. Así nació la *Cofradía de Oblatas Benedictinas*, que habitaron después en forma de *Terciarias conventuales*, cerca del Campidoglio, y fueron aprobadas por Eugenio IV el 4 de julio de 1433.

Murió el año 1440, y fué canonizada por Su Santidad Pío V el año 1608 en la Basílica de San Pedro.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Paciano, Gregorio, Niceno y Catalina de Bona.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Continúan celebrándose con gran concurrencia y animación, los Santos Ejercicios Espirituales, para señoras, que comenzaron el pasado domingo y terminarán el domingo próximo, día 13, con la misa de comunión a las 9.

Los dirige el R. P. Molina Benedicto, misionero Pauli.

Por la mañana, todos los días, a las 8, misa, ofrecimiento de Obras y Meditación.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario, Via-órucis, oraciones preparatorias a la meditación, cánticos y sermón.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

COMERCIO DE LA ALMENDRA Y LA AVELLANA

Para que los desecadores, almacenistas y exportadores que figuran en las relaciones oficiales, puedan liquidar sus existencias de almendra y avellana no aptas para la exportación, la comisión para el Comercio de dichos artículos ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Todos los desecadores, almacenistas y exportadores presentarán en la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, por triplicado ejemplar, una declaración de existencias por almacén, de almendra y avellana no aptas para exportación, comprendiendo globalmente trozos, destrios, etc.

Segundo. La Delegación anotará en cada ejemplar la fecha de la presentación y lo sellará, devolviendo dos de ellos al interesado.

Tercero. El declarante enviará directamente a la Comisión uno de los dos ejemplares devueltos.

Cuarto. El plazo para la admisión de dichas declaraciones terminará el día 15 del corriente mes y no serán tenidas en cuenta las que se reciban con posterioridad a dicha fecha.

La Coruña 7 de marzo de 1949.
El Gobernador Civil-Delegado.

SUMINISTRO DE TOCINO A COLECTIVIDADES

Se pone en conocimiento de las colectividades y centros benéficos a los que se les suministre en régimen colectivo, que los que deseen un cupo de tocino para atenciones de sus relacionados, formulen a la mayor urgencia ante estos Servicios la petición consiguiente, indicando cantidad necesaria para tal fin.

La Coruña, 9 de marzo de 1949.
El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

Los Practicantes coruñeses celebran la festividad de San Juan de Dios



Los Practicantes señores Castro Meizoso, Faraldo López, de la Prieta y López Pereiro, que por su veteranía han sido obsequiados con pergaminos nombrándolos Socios de Mérito

Ayer se celebraron en La Coruña varios actos dedicados a solemnizar la festividad de San Juan de Dios, proclamado su Santo Patrono, por los practicantes pertenecientes al Colegio Oficial de Practicantes de esta provincia.

A las once de la mañana ofició una misa rezada en la Capilla del Asilo de los Ancianos Desamparados, el economo de San Pedro de Nos, don José Cambón Varela. Ocuparon el lugar reservado a la presidencia, el general jefe de Sanidad Militar, señor Canceja; coronel de Sanidad, señor Elcorte; teniente coronel de Farmacia, señor Martín Lázaro; el teniente alcalde señor Romero, que ostentaba a representación del alcalde; el señor Vázquez Pena, en representación del delegado provincial de Sanidad; el delegado de Hacienda, señor Fuster; el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor Cadarso, y el presidente del Colegio Oficial de Practicantes, señor Padín Abalo. Actuó durante la ceremonia religiosa una orquesta, que interpretó música sacra, y pronunció una sentida plática a los asistentes a la misa el R. P. Superior de los Redentoristas, don Laurencio Pisabarro.

Más tarde y ya en el domicilio social del Colegio, se celebró un acto de homenaje en honor de los practicantes veteranos de la provincia, señores don José Castro Meizoso, don Miguel de la Prieta Fernández, don Ramón Faraldo López y don José María López Pereiro, viejos profesionales con una larga tarea cumplida intachablemente en su especialidad. Se dió lectura al acto en que consta el acuerdo de nombrar a dichos señores colegiados de honor, y el presidente del Colegio, señor Padín hizo uso de la palabra para agradecer a las autoridades y personalidades su asistencia y para dirigir un saludo y un oompulido elogio a los veteranos compañeros objeto del homenaje. El presidente honorario, Dr. D. Enrique Hervada Sampedro, dirigió un cordial saludo a los asistentes e hizo un elogio de la función de los practicantes en general y en particular de los veteranos que eran homenajeados justamente por sus largos y honrados años de servicio a sus semejantes. Igualmente pronunció breves frases en análogo sentido el general Canceja y, después de haberles sido entregadas las ordenaciones de su nombramiento honorífico, dió las gracias en nombre de los cuatro agasajados el señor Castro Meizoso. El acto resultó sencillo y emotivo.

A las dos de la tarde, numerosos practicantes se reunieron en un ócntrico restaurante en una comida de confraternización. Ocuparon la presidencia las autoridades y personalidades ya citadas y durante la comida reinó la más simpática y franca cordialidad. A los postres se pronunciaron numerosos brindis.

Hoy, miércoles, a las nueve será dicha en la Capilla del Asilo una Misa de Difuntos en sufragio de los practicantes fallecidos.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 8/3/49
DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 83'25; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 4 por 100 1908, 98'50; Id. 3 por 100 1928, 89'65; Id. 4 por 100 1 octubre 1495, 101'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100'50; Id. 3'50 15 julio 1945, 92'25; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'25; Obligaciones Tesoro 2'75 por 100 1 enero 1945, 100; Id. id. 2'75 por 100 26 noviembre 1945, 101.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 86'75; Id. id. 4'50 por 100 B, 87; Id. id. 4 por 100 S/I, 98'80; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 97'35; Id. id. id. 4 por 100 C/I, 100'25.

ACCIONES.—Banco de España, 385; Id. Hipotecario, 298; Id. Español Crédito, 385; Id. Hispano Americano, 328; Id. Central, 265; Hidroeléctrica Española, 320; Iberduero ordinarias, 230; Id. nuevas, 225; Mengemor, 170; Sevillana, 190; Unión Eléctrica Madrileña, 147; Nansas, 112; Fenosa, 130; Telefónica ordinarias, 141'50; Minas del Rif, 232; Duro Felguera, 210; Los Guindos, 360; Ponferrada, 315; Petróleos, 135; Tabacalera S. A., 780; Naval preferentes, 123; Metropolitano de Madrid, 242; Madrileña de Tranvías, 91; Azucarera de España, 150; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 294; Papeleras Reunidas, 172; Española de Petróleos, 320; Altos Hornos de Vizcaya, 166; Explosivos, 311; Dragados ord., 199; Auxiliar de f. c., 208.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 111; Trasatlántica 5 por 100, 94; Tánger a Fez 4 por 100, 97; Villa de Madrid 1941, 87; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 101'75; Alberches 5 por 100, 92; Telefónica 5'50 por 100 conv., 96'25; Id. 5 por 100, 96'25. (Facilitado por Banco Pastor).

AVENIDA

HOY, A LAS 4, 6, 8 y 11
UN HILARANTE ESTRENO!

BOGA FILMS, presenta a KARIN RELUND, con LAURITZ FALK y STIG JARREL, en la regocijante producción

SERE COMO TU ME DESEAS

comprendió demasiado tarde que su esposa no debió ser como él quiso que fuera.

No intente nunca cambiar el carácter de su esposa.

Completa el programa el graciosísimo film

JAIMITO ESTA LOCO

(DOS PELICULAS ALTAMENTE DIVERTIDAS EN UN SOLO PROGRAMA)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ESTRENO. Todo lo abandonó, hasta sus derechos de mujer, por aliviar el dolor.

Vocación sublime

Una película de tema noble y de óalido valor humano.

STEWART GRANCHER, ROSAMUND JOHN, SOPHIE STEWART

4-6-8-10'45. TOLERADA

Sábado: MARE NOSTRUM

María Félix - Fernando Rey

SAVOY

ULTIMO DIA

Predilección

4-6-8-10'45

Mañana: Estreno

EUGENIA GRANDET

El impresionante drama de una mujer sublime que supo sacrificar el único amor de su vida.

ALIDA VALLI

CINE GOYA - HOY

A compás del corazón

4-6-8-10'45 TOLERADA

Mañana: DOMINGO DE CARNAVAL

Sábado: EL PORVENIR ES NUESTRO

Loretta Young - Alan Ladd

SALON DORÉ

HOY a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

CANDIDA

NINI MARSHALL

Mañana: NOCHE SIN ESTRELLAS (Tolerada)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

La apasionante y espectacular historia por el "oro negro".

LOS MALHECHORES DE CARS N

CONSTANCE BENNET y BROWD GRAWFORD

TEATRO COLON

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

La impresionante película

FORT APACHE

5'30, 8, 10'45

Tolerada menores.

Viernes: LOS HERMANOS MARX EN UNA NOCHE EN CASABLANCA.

IDEAL CINEMA

A las 6'15, 8'15 y 10'45. UNICO DIA

GENE TIERNEY Y VICTOR MATURE en una interpretación colosal

El embrujo de Shanghai

Mañana (1.ª jornada)

EL CONDE DE MONTECRISTO

Sábado: LOS PELIGROS DE NYOKA

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Ortegá", con carga general, de Vigo.

"Josefa Cambeiro", también con carga general, del mismo puerto.

"Rasán", con chatarra, de Corou-bión.

Lancha guardapesca "V 10", de El Ferrol del Gaudillo.

Sallaron: "Mina Meruxal", para Gijón, en lastre; y remolcador holandés "Tynne", para Rotterdam.

Se esperan: "Cabo Roche" y "Monte Buitre", ambos con carga general de los puertos del Norte; y "Cabo Razo", con igual cargamento, de los del Sur.

El próximo día 14 se espera la llegada del buque "American Scot", que tomará en nuestro puerto carga general con destino a Nueva York y puertos de América.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 10'53 h. 2'82 m. y a las 23'41 h. 2'84 m.

Bajamareas: a las 4'29 h. 1'66 m. y a las 17'17 h. 1'68 m.

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO

IBERIA
EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Con dirección a Madrid salieron ayer la distinguida esposa del Capitán General, doña Matilde Buhigas, y su hija Piti. Permanecerán en la capital de España unos días.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

Máquina de vapor

de 180 HP.

Nueva sin estrenar. Se vende. Razón F. M., Calvo Sotelo, 18.4. V I G O

LOS COMANDOS

de asalto, y sus heroicas y temerarias hazañas en el Pacífico, reflejadas con un verismo impresionante, en la película

¡TODOS A UNA!

que ESTRENA mañana, el elegante

CINE EQUITATIVA

HIJOS DEL MAR

Gigantescas luchas por la conquista del Océano

A las 6, 8'15, 10'45

Mañana: TARZAN EN NUEVA YORK

CINE MONELOS

Terroríficas y emocionantes aventuras

EL DIABLO Y YO

por el extraordinaria artista PAUL MUNI

y el complemento en "tecolor" PLUTO Y LA FOCA

A las 6, 8'15, 10'45

Mañana: Un programa formidable

FIN DE SEMANA

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

Divertida, alegre y dinámica

Una mujer con pantalones

Formidable interpretación de PAULINA SINGERMAN

Mañana Bette Davis en LA SOLTERONA

LIBROS

La Biblioteca de Autores Cristianos publica otros cinco magníficos volúmenes

Si se nos pidiera que en una sola palabra significáramos el estado de la actividad editorial en España, nos sería muy fácil encontrar ese vocablo. Sería: desorientación. La labor de los editores españoles es negativa. Se olvidan los valores de nuestra tradición cultural. Se rinden las prensas nacionales a la publicación de horrendas traducciones de libros indigestos escritos por autores extranjeros...

En este caos editorial brilla como una luminaria del pensamiento universal más alto la labor editora de la Biblioteca de Autores Cristianos que está dando a las máquinas los más altos ejemplares de los libros eternos. Una Biblioteca incomparable, hecha con aquellos materiales que resisten el paso de los siglos porque contienen la única verdad, las soluciones inesquecibles a los problemas humanos...

Y lo más sorprendente es que, impulsada por la demanda del público, la Biblioteca de Autores Cristianos, sin darse pausa, lanza al mercado en un mismo impulso obras tan importantes y dispares dentro de su unidad espiritual, como el volumen segundo de la Suma Teológica, segundo de los "Mis-

terios franciscanos", tercero de las "Obras Completas de Balmes" y ediciones separadas del "Nuevo Testamento" de las Biblias de Nacar-Colunga y de Bober Cantera.

Con estos títulos y los anteriormente publicados, la B. A. C. es la base imprescindible de toda biblioteca que aspire a representar el pensamiento de Occidente. Su dimensión universal no se cierra en solo el campo de la Filosofía, la Teología o las Letras, sino que reúne todos los aspectos del pensamiento humano, la Poesía, las Artes, la Historia, poniendo al alcance de la mano el manantial perenne de la sabiduría cristiana.

Un nexo profundo enlaza todas las obras de esta Biblioteca que por sí sola centra al hombre en el conocimiento de las verdades que le importan como individuo y que puede comportar las soluciones a sus problemas como miembro de la comunidad social.

Gracias a la B. A. C., el hombre de hoy puede salvarse de la desorientación característica de la época y encontrar el verdadero camino recto para su pensamiento. Y visto desde nuestro ángulo español, podemos considerar afortunado a un pueblo que en estos momentos de general confusión tiene la dicha de encontrar un fondo bibliográfico suficiente para servirle de base en su posición ante los problemas del mundo. Pero lo mejor de todo es el síntoma de que una editora que lanza cinco volúmenes tan importantes como los ya citados al mismo tiempo, vea sus títulos agotados. Eso quiere decir que el pueblo español sabe hallar el camino de la salvación de su espíritu y que si hay desorientación editorial no es dictada por el espíritu mercantil sino por la torpeza de los que manejan estos negocios. Que editar obras como las de la B. A. C. no es solo un servicio a la cultura hispana sino también, gracias a Dios, y estos cinco volúmenes simultáneos lo prueban, la posibilidad de sostener una gran obra editorial.

LEA Y ANUNCIÉSE EN EL IDEAL GALLEGO

El director de la United Press, en Madrid

Más de millón y medio de toneladas de cemento fabricadas en España en 1948

BARAJAS, 8.—Procedete de París, ha llegado en avión el director general de la agencia United Press, señor Díaz Herrera, de nacionalidad argentina, que pasará en Madrid seis o siete días. Su viaje obedece a razones de inspección. En Barajas le esperaba el director de la United Press en Madrid, mister Forte.—CIFRA.

GRATIFICACION AL PERSONAL DE ARCHIVOS

MADRID 8.—El Ministerio de Educación Nacional ordena la distribución de 337.000 pesetas entre el personal que presta sus servicios en los archivos, bibliotecas y museos dependientes de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas.—CIFRA.

UNA PIEDRA CON ORO

ARENAS DE SAN PEDRO 8.—En una finca de este término municipal, propiedad de D. Emiliano González Sánchez, éste encontró casualmente una piedra de un peso aproximado de un kilogramo que por su aspecto le pareció oro. Hechas algunas pruebas con ácido nítrico por el farmacéutico de esta localidad Sr. Pazos, se ha comprobado que efectivamente la piedra en cuestión contiene alguna parte del precioso metal. Ya en otra ocasión, el Sr. González encontró en su finca otra piedra que contenía plomo y estaño.—CIFRA.

LA PRODUCCION DE CEMENTO

MADRID 8.—Según datos de la Delegación del Gobierno en la industria de cemento en el año 1948 se han producido en España 1.674.087 toneladas de cemento, lo que representa una disminución de 19.760 toneladas respecto del año precedente. Las ventas han sido de 1.713.383 toneladas de cemento Portland y 153.416 de cementos especiales, con un aumento de 24.969 toneladas sobre el año precedente.—CIFRA.

LA MERCANTIL CIVICO MILITAR

CONVOCATORIA

A JUNTA GENERAL ORDINARIA

Por precepto estatutario se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en el local social, San Andrés, 1, a las diez horas, en primera convocatoria y de no concurrir suficiente número de accionistas, a las diez y media en segunda, el domingo día 27 del actual.

Lo que se pone en conocimiento de los señores accionistas.

La Coruña 7 de marzo de 1949. P. A. del Consejo de Gobierno y Administración. El Secretario, JESUS MOLINA Y PAZ.

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería. Excelsa, Augusta, Roca, Gloria y Oyma son las marcas que lo avalan. Véalas en las exposiciones de INSUA Y VIZOSO. LA CORUNA: Plaza de Pontevedra, Rubino y Avenida de Lombardero. EL FERROL: Batorías, núm. 41.

Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigida por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado TITULO DE DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA. TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL. ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO. INSTITUTO MATKO. Apartado 12143 MADRID

SUCESOS Cultural Nacional

SUSTRACION DE CHOCOLATE

Durante la madrugada de ayer, unos desconocidos sustrajeron treinta libras de chocolate, valoradas en unas 132 pesetas, que se encontraban depositadas en el muelle de la dársena en espera de ser transportadas a la mañana siguiente, en unión de otras mercancías, a El Ferrol del Caudillo.

Dichas libras estaban destinadas al suministro de la población de aquella ciudad.

ROBO DE GASOLINA

El chofer Manuel Iglesias Seoane, de 36 años de edad, casado, y domiciliado en la Galleira, núm. 34, tercero, dejó durante la noche del pasado lunes frente a su domicilio el camión de la matrícula C. 4.463, y en la mañana de ayer notó que le habían sustraído durante la noche unos quince litros de gasolina que se hallaban en el depósito del mencionado camión.

CHOQUE DE UN CARRO CON UN TRANVIA EN EL CANTON

A las siete y cuarto de la tarde de ayer, un tranvía que se dirigía a Moechos chocó contra un carro de tracción animal en el Cantón Grande, cerca de la calle de Santa Catalina. A consecuencia del choque voló el carro y la mula que tiraba de él. La mujer que lo conducía salió sufriendo heridas de carácter leve.

Por la hora en que se produjo el accidente y la céntrica del sitio, numerosos curiosos se congregaron en el lugar del suceso presenciando, no obstante la lluvia que caía, las operaciones de levantamiento del carro y de la mula.

SERVICIOS DE LA POLICIA

En la Comisaría de Policía nos facilitaron anoche la siguiente nota: "Por funcionarios de esta Comisaría, han sido detenidos los conocidos maleantes, delincuentes habituales contra la propiedad, Diego Navarro Merlo, (a) "El D. Diego", de 51 años, natural de Linares (Jaén), y su consorte, Josefa Escotó Gil, de 35 años, natural de Alcañalilla (Murcia), así como Santiago Martínez Cazón, (a) "El Hipo", de 19 años, natural de Mugaros, y los conceptuados policíalmente como "bolserillos" Luis Pascual González, de 17 años, y Fernando Pascual Gómez, de 19 años, ambos naturales de Madrid y domiciliados en esta capital.

Asimismo, teniendo conocimiento de que un joven vestido con uniforme de soldado se dedicaba en los tranvías a sustraer carteras, se extremó la vigilancia en éstos, consiguiéndose la detención del mismo, que resultó ser Alfredo Cruz Fernández, de 23 años, natural de Pontevedra, y conceptuado policíalmente como "carterista". Todos ellos ingresaron en la cárcel a sufrir el arresto gubernativo correspondiente, y este último fué puesto a disposición del Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza.

Por no justificar su situación militar y ser considerado prófugo, fué también puesto a disposición de la autoridad militar el que al ser detenido dijo llamarse Casimiro Meigar Fernández, de 19 años, y ser natural de Puertollano, resultando que su verdadero nombre es el de Julián Pintor Fernández, de 26 años, natural de Hinojosa

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUNA.—COMISION PERMANENTE

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 5 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos de maestros:

D. Ramón Fábregas Fernández, maestro propietario provisional de la unitaria de Puente Perillo, Oleiros; D. Juan A. Naveira Crespo, maestro propietario provisional de la unitaria de Santa Cruz de Moechos; doña María Fernández y Fernández, interina de la mixta de Silvarredonda, Cabana, con efectos de 15 de febrero último. La Coruña, 7 de marzo de 1949.—El secretario, J. Sileira Bustelo.

Asimismo ha acordado: Anunciar para su provisión en sustitución las escuelas de Ferreira núm. 1, San Saturnino, con todo el sueldo, y Caselleiras Riveira, con medio sueldo, 3.600 pesetas, por si pudieran ser suplidas por maestros propietarios provisionales en expectativa de destino.

PAGO DE CASA-HABITACION A LOS MAESTROS DE LA CORUNA

A partir de hoy, miércoles, de 10:30 a 13 horas se satisfará todos los días en la Caja Municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación a los maestros y maestras nacionales de este término municipal.

(Ciudad Real), el cual por orden de dicha autoridad fué ingresado en la Prisión Provincial a disposición de la misma.

Por resistencia y atentado a agentes de Policía, fué detenido Julián Pellejero García, de 31 años, natural de Betanzos y domiciliado en esta capital, al cual fué puesto a disposición del Excmo. Sr. Magistrado Juez de Instrucción de guardia, quien ordenó su ingreso en la cárcel.

Por faltas a la moral y decencia pública, fueron detenidas tres mujeres, las que fueron denunciadas al Excmo. Sr. Gobernador civil para la sanción correspondiente, y con ellas fueron conducidas al Hospital Provincial de Santiago de Compostela, por padecer enfermedad infecciosa contagiosa.

Asimismo fueron denunciadas a dicha autoridad dos hepederías clandestinas.

Cooperativa Farmacéutica Gallega

De acuerdo con los estatutos de esta Entidad, se convoca a Junta General Ordinaria que se celebrará en el Colegio Farmacéutico, Riego de Agua, 23, 2.º el día 25 de los corrientes, a las doce de la mañana. La Coruña, 5 de Marzo de 1949. El Secretario, Antonio Pardo Reguera.

Sociedad General Gallega de Electricidad

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado solicitar de los señores accionistas el pago de un tercer dividendo pasivo, del 25 por 100 del nominal, de las acciones: Serie A — Números 148.041 al 190.540 Serie C — Números 5.451 al 20.000 Serie D — Números 1.041 al 2.000 puestas en circulación en Diciembre de 1946. El pago, deberá efectuarse del 15 al 31 del corriente mes de marzo, contra estampillado de los resguardos provisionales, en el

BANCO PASTOR - LA CORUÑA

El Consejo acordó, asimismo, solicitar de los señores tenedores de dichas acciones, el pago del cuarto y último dividendo pasivo, también del 25 por 100 del nominal, que se hará efectivo en la segunda quincena del próximo Junio, en el Banco antes mencionado, canjeando los resguardos provisionales por los títulos definitivos.

La Coruña, 1 de marzo de 1949. EL SECRETARIO, Demetrio Salorio

Viajes Melia. 28 DE MARZO DE 1949. III EXCURSION A HOLANDA. CON MOTIVO DE LA FERIA INTERNACIONAL DE UTRECH REALIZANDO CON EL MAXIMO CONFORT UN RECORRIDO TURISTICO EN AUTOPULLMAN POR TODO ESTE BELLO PAIS, RECONOCIDO COMO EL JARDIN DE EUROPA. Facilitamos pasaporte y visado. — Precio todo incluido, 9.150 pesetas. IMPORTANTE.—El éxito alcanzado en las anteriores excursiones realizadas a este país nos permiten garantizar a los señores viajeros la mayor perfección en todos los servicios. Las inscripciones serán aceptadas por riguroso orden de petición. VIAJAR VUELVE A SER UN PLACER GRACIAS A VIAJES MELIA S. A. Cantón Grande, 2. Teléfono 4432

COÑAC 1850 (SOLERA RESERVADA) VALDESPINO. La marca de Jerez de siempre. INSTITUTO MATKO. Apartado 12143 MADRID

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

UN DOMADOR FALLECE ENTRE SUS FIERAS

OTINGA, 8.—El domador francés Martínez ha fallecido a consecuencia de un ataque al corazón cuando actuaba con sus leones en el Circo Apolo. Gracias a la inmediata intervención del propietario del Circo, el cuerpo del domador pudo ser arrancado de las garras de las fieras antes de ser destrozado.—(EFE).

DUELO ORIGINAL

MILAN, 8.—Un original duelo se desarrolló, sin testigos, en el establecimiento de un peluquero, entre el patrono y su dependiente, por motivos que se desconocen. Los dos hombres, armados el uno con un hacha y el otro con una navaja de afeitar, se batieron, hasta que el dueño, portador de la navaja, caió completamente decapitado, se derribó al suelo. Su adversario, que ha sido hospitalizado, se encuentra en estado gravísimo.—(EFE).

DIAMANTE EXTRAORDINARIO

NAIROBI, 8.—Un diamante blanco-azul con 114 kilos ha sido encontrado por el doctor John Williamson, en su mina de Shinyanga (Tanganika). El doctor Williamson está considerado como uno de los hombres más ricos en piedras preciosas.

¿Zamora, al Español de Barcelona?

Según informan de Barcelona, Ricardo Zamora está en negociaciones con el Deportivo Español para encargarse de la preparación de este equipo durante la temporada próxima.

deportes

Las localidades numeradas para el encuentro Portugal-España agotadas

Han quedado concentradas las selecciones portuguesas

LISBOA, 8.—La Federación de Fútbol Portuguesa anuncia que se han agotado todas las localidades numeradas para el partido España-Portugal. La capacidad del Estadio es de 555.000 espectadores, pero en estos encuentros contra España se amplía con localidades sin asiento hasta un total de 70.000.—(ALFIL).

LAS SELECCIONES PORTUGUESAS CONCENTRADAS

LISBOA, 8.—Han quedado concentrados en la Venta de Piñeiro los jugadores portugueses de las selecciones A y B. A última hora ha sido convocado Feliciano, cuya exclusión había provocado desagradables comentarios.—(ALFIL).

EL DIA 17 SALDRA EL EQUIPO ESPAÑOL

MADRID, 8.—El jueves día 17, en el Lusitania Express, saldrán con dirección a Lisboa los seleccionados españoles que se enfrentarán al equipo nacional portugués de fútbol el domingo, día 20.—(ALFIL).



Ayer fuimos nosotros quienes tuvimos que desportar de su letargo al bueno de Galitos que nos tenía olvidados por completo.

—¿Pero cómo estás tan callado estos días, hombre de Dios? —Te esperaba a guisa de saludo.

—Es que estoy sin ánimos. Todavía dura la convalecencia.

—¿De la gripe?

—No hombre. Eso ya pasó. Ahora es de la paliza que "nos" pegaron en Oviedo.

—¡Ah!

—¿Cómo que ¡ah! ¿Tú no crees que es como para acusar al "magullamiento"? Porque el 4-1, además de ser contundente, o a y ó como una bomba en las "peñas" deportivas coruñesas, cuyos componentes están francamente molestos porque la derrota hizo "pupa".

—Pues no me lo explicas, chico. ¿No qué se olvidan de qué el Oviedo "hizo el mejor partido de todos los tiempos"?

—La frase lepidaría tras un desplazamiento. Si, sí. Mábiles a los "hinchas" y verás lo que te cuentan. Es lamentable lo que le viene ocurriendo al Deportivo en cuanto abandona el Estadio. Pero, en fin, si se lo consienten.

—Buena ¿y qué me cuentas de nuevo?

—Pues cada vez menos. Va no me ilusiona enterarme de "cosas". Con decirte que me voy a hacer... ¡positivo!

—Sin embargo algo sabrás. Anda, suelta por esa boca, exaltado.

—Únicamente que la lesión de Martín sigue un curso muy lento, hasta el punto de que aun tardará más de un mes en contarse con él. Si apuro, el caso, contra el Ceita. Son muy pesadas estas distensiones.

—¿Y qué hay de un campeonato de modestos que piensa organizar el Deportivo?

—Por el momento un proyecto. Se quiere que al concluir la Liga jueguen los clubs modestos una especie de torneo relámpago en el que los equipos que vayan triunfando puedan reforzarse con los jugadores más sobresalientes de los eliminados y así llegarán al final los veintidós mejores futbolistas de la "categoría". En la Marina están preocupados buscando refuerzos para la próxima temporada y ya han tendido las redes cerca de



—Entonces se le escapó la internacionalidad.

—Contra Portugal, desde luego. Mas te sobraré tiempo para conseguir el antorchado.

También puede decir que el Noya pidió al Deportivo que le dé permiso a Kadmiri, Fontaña y Dieste para actuar en aquella localidad en un partido benéfico y que en principio se había acordado, pero ahora con el aplazamiento del encuentro de Copa se pensará lo de Fontaña y Dieste, que son casi los únicos suplentes. Pero lo del morito es cosa hecha. Lo verán en Noya.

—¿Y qué hay de un campeonato de modestos que piensa organizar el Deportivo?

—Por el momento un proyecto. Se quiere que al concluir la Liga jueguen los clubs modestos una especie de torneo relámpago en el que los equipos que vayan triunfando puedan reforzarse con los jugadores más sobresalientes de los eliminados y así llegarán al final los veintidós mejores futbolistas de la "categoría". En la Marina están preocupados buscando refuerzos para la próxima temporada y ya han tendido las redes cerca de

—¿Y te parece poco para un... desportado convaleciente?

INDISCRETO.

—Entonces se le escapó la internacionalidad.

—Contra Portugal, desde luego. Mas te sobraré tiempo para conseguir el antorchado.

También puede decir que el Noya pidió al Deportivo que le dé permiso a Kadmiri, Fontaña y Dieste para actuar en aquella localidad en un partido benéfico y que en principio se había acordado, pero ahora con el aplazamiento del encuentro de Copa se pensará lo de Fontaña y Dieste, que son casi los únicos suplentes. Pero lo del morito es cosa hecha. Lo verán en Noya.

—¿Y qué hay de un campeonato de modestos que piensa organizar el Deportivo?

—Por el momento un proyecto. Se quiere que al concluir la Liga jueguen los clubs modestos una especie de torneo relámpago en el que los equipos que vayan triunfando puedan reforzarse con los jugadores más sobresalientes de los eliminados y así llegarán al final los veintidós mejores futbolistas de la "categoría". En la Marina están preocupados buscando refuerzos para la próxima temporada y ya han tendido las redes cerca de

—¿Y te parece poco para un... desportado convaleciente?

INDISCRETO.



El Deportivo pide el aplazamiento de su partido con el Gijón. Desea jugarlo el 27 si puede contar con Acuña

Acogiéndose a la facultad que la Federación Española de Fútbol ha concedido a los clubs que, teniendo jugadores seleccionados hubiesen de tomar parte en la eliminatoria de Copa del próximo domingo, el Deportivo ha comunicado a aquel organismo su deseo de aplazar la lucha con el Gijón para el día 27 del actual. Asimismo hizo constar nuestro club que si ese día tampoco podía contar con Acuña, habría de señalarse otra fecha para enfrentarse con el club astur. Aplaudimos la decisión deportiva, porque realmente la baja del portero internacional es de mucha importancia, sobre todo al tener el equipo blanquiazul que desplazarse al Molinón. Le van tan mal los desplazamientos...

buenos elementos que quedarán libres al llegar Junio. Pero no se olviden los de aquí y tratan de fomentar el fútbol modesto en lo posible. —¿Algo más? —¿Y te parece poco para un... desportado convaleciente? INDISCRETO.

EL SEÑOR

D. Miguel Montero Leira

INSPECTOR DE LOS POSITOS DE PESCADORES
FALLECIO A LOS 64 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES EN SU CASA DE PUENTEDEUME — R. I. P.

Se viuda María Lodovico Rey; sus hijos Dolores, Sor Milagros (Hermita de los Desamparados), y María Josefa; hermanos, Ramón y Genoveva; hermanos políticos Antonio Fernández y Nicolasa, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les suplico concurrir a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que se verificará el jueves, día 10, a las doce de la mañana, favor por el que anticipen las más expresivas gracias.

PUENTEDEUME, 9 DE MARZO DE 1949

EL SEÑOR

Don Edmundo Alonso García

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 86 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Su apenada viuda Antonia Castro Fluñte; hijo Edmundo; madre Elvira García Lago; padres políticos José Castro Justo y Elvira Fluñte Fernández; hermanos Gerardo (empleado de la Casa Ramón Molina), Osmen y Aurora; hermanos políticos Antonia González, José Cagigao, José Castro (ausente), Manuel Castro (empleado de "El Capriño"), Antonio Castro y Luis Castro (empleado de la Fábrica de Tabacos); tíos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogando les asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: SANTA MARGARITA, 123.

LA SEÑORA

Doña Josefa Vázquez Baleiro

FALLECIO EL DIA 7 DEL ACTUAL.
Habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P.

Su apenado esposo don Manuel Zas García; hermana Marina; padres políticos don José Zas y doña Carmen García; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

DAN las más expresivas gracias a las personas que asistieron a la conducción del cadáver y ruegan la asistencia a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezóns, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Funeraria Santa Lucía

La Coruña 9 Marzo 1949.

EL SEÑOR

D. Angel Roca Carballeira

Entregó su alma a Dios, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el día 7 del corriente, a los 70 años de edad D. E. P.

Su esposa D. Flora Roca Fernández; hijos Ramón (Párroco de Santa Eulalia de Mariz), Pilar, Nieves, Carmen, Antonino (Párroco de San Juan de Cobas-Vivero), José, Albina, Francisco David y Manuel; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver y funerales que se celebrarán el día 9 del corriente, a las 11 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Marina de Lagostelle (Guitiriz), por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

PARTIDO INTERNACIONAL

España - Italia

Viaje en autocar Saurer a Madrid organizado por WAGONS - LITS - COOK (Coches-Camas)

en colaboración con EMPRESA PEREIRA, Faljeo, 11. Tel. 1140

Billetes e informes: F. Tapia, 1. Tel. 3334 (L. 3 g. A)

Aparatos de Rayos X fijos y portátiles

Importados de América

Pantallas amirillas marca Patterson y tubos de diagnóstico. Todo este material es para entrega inmediata.

Díjense: HOTEL PALACE ANDRES BRU ESCAPLES LA CORUÑA

SACOS

A macenistas de Abonos y Patatas

Ahorra dinero comprando vuestros envases, al fabricante

EZEQUIEL HIDALGO GONZALEZ, Benavente (Zamora)

Distributors sobre Fábricas Abonos (Depósito en Burgo Santiago). INDUSTRIAL LICORERA S. L. - Teléfono núm 16

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se contruyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos el día 10 del actual mes de Marzo, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 11, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 12, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suelvas, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 14, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina núm. 11-1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.— (Cens. San. núm. 3263).

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Contra Sordaria núm. 1.123

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional

EL SEÑOR

DON MANUEL TABOADA FERNANDEZ

FALLECIO AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD — D. E. P.

Su apenada esposa, Mercedes Vázquez; hijos, Isabel, Alfredo, Pilar, Antonio y Adela; padre político, Manuel Vázquez; hermanos, Manuela, José Josefa (ausente), Consuelo y Flora; hermanos políticos, tíos, primos y de más familia.

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, a las una de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Montrois, 2, bajo. (Funeraria Santa Lucía).

EL SEÑOR

D. Angel Roca Carballeira

Entregó su alma a Dios, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el día 7 del corriente, a los 70 años de edad D. E. P.

Su esposa D. Flora Roca Fernández; hijos Ramón (Párroco de Santa Eulalia de Mariz), Pilar, Nieves, Carmen, Antonino (Párroco de San Juan de Cobas-Vivero), José, Albina, Francisco David y Manuel; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver y funerales que se celebrarán el día 9 del corriente, a las 11 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Marina de Lagostelle (Guitiriz), por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.767.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 9 de marzo de 1949

Teléfonos: Redacción 1777-1504 Administración 1742

el tiempo PROBABLE.—Continuarán las lluvias en Galicia. Temperaturas extremas: máxima de 24 grados en Murcia, y mínima de 2, en Madrid. LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 754'2. Temperatura máxima, 14, a las 13'20; mínima, 8'6, a las 6 y media, 11'3. Dirección más frecuente de viento, O. Lluvia registrada en las últimas 24 horas, por metro cuadrado, 18'2.

Ante el Pacto del Atlántico Rusia se revuelve inquieta

Actualidad Internacional por V. V. V.

De un lado y de otro empiezan las prisas. Los occidentales aceleran lo posible la culminación del Pacto del Atlántico. Norteamérica llama de nuevo a Truman y Marshall para dedicarlos a trabajos de alta dirección militar, no bien especificados. Inglaterra adelanta la Conferencia Imperial que iba a celebrarse en el Océano Índico en mayo y la ha fijado para mediados del mes que viene y en Londres lo más cerca posible de la alta dirección militar y política del Imperio—donde tratarán de la organización estratégica de la zona del Índico frente a los avances de Rusia en las fronteras de la India.

Del lado soviético se han producido cambios en los puestos directivos de la política más relacionada con la estrategia y las dos figuras más importantes del "Politburó"—Molotov y Mijócin—han sido descargadas de trabajos accesorios para dedicarse más de lleno a otros trabajos tampoco especificados. Y paralelamente todos los partidos comunistas del mundo van anunciando uno a uno que, como ya lo hizo primero Thorez en Francia,

dentro de cada país sus respectivos partidos se pondrían del lado de Rusia en caso de guerra contra la Unión Soviética, llegando incluso a "sabotear" la lucha y a ponerse en armas con el Ejército rojo contra sus propios compatriotas. De estas declaraciones no se han librado ni los partidos comunistas americanos, Del Canadá para el Sur, uno a uno van anunciando estos propósitos. ¡Hasta en Australia han anunciado su trahición!

Y pasando a detalles de menor importancia, Attlee ha realizado un viaje inesperado a Berlín para "inspeccionar" el pasillo aéreo, coincidiendo con los rumores, no confirmados, de que el Ejército norteamericano prepara una acción militar rápida para primavera, con objeto de abrirse paso hasta Berlín a través de la zona soviética, con el fin de restablecer las comunicaciones terrestres, y Mao Arthur, al otro lado del mundo, declara rotundamente que el Japon es hoy el bastión de los aliados frente a Rusia, y que será defendido por los norteamericanos en caso de guerra con la Unión Soviética, desmintiendo de este modo las desdichadas declaraciones de Kennet Royall—secretario de Estado para el Ejército—de abandono del Japon en caso de agresión soviética. Declaraciones que acaso hayan influido poderosamente en su dimisión, anunciada anteaure.

Parece como si unos y otros tuvieran prisa en "algo". Los aliados en concretar una unión militar en forma de alianza que serviría de primer paso hacia la unificación de armamentos y organización de una poderosa coalición que, indudablemente, tiene que ir dirigida contra alguien, a pesar de las declaraciones, tantas veces repetidas, de que tiene carácter defensivo. Y los rusos se apresuran a sembrar en todos los países de esa gran coalición el desconcierto y la alarma de que sus capaces, preparando para actuar en el momento oportuno a las "quintas columnas", que consisten ya suficientemente adiestradas, mientras en el mundo occidental ha corrido con insistencia el rumor de que Rusia prepara una acción militar de gran envergadura con objeto de atacar antes de que el mundo no soviético haya madurado el gran Pacto de alianza que proyecta y lo haya convertido en arma eficaz y poderosa.

Estos son los auspicios con que viene al mundo el Pacto del Atlántico. Es la crisis de su nacimiento. Para ser la primera medida defensiva eficaz que el mundo civilizado prepara contra el avance constante de la barbarie oriental, es de suyo tan importante que ha despertado la inquietud en la Unión Soviética, hasta el extremo de hacerla despegar sus primeros peones en son de guerra. Y en este caso, de guerra "caliente".

Doce millones de francos exige ahora Kravchenko

PARIS, 8.—Kravchenko ha elevado de un millón a doce millones de francos la cantidad que reclama al semanario comunista francés "Lettres Françaises" por daños y perjuicios. La nueva demanda fue presentada por el abogado Heisman, quien manifestó que la circulación del citado semanario ha aumentado considerablemente a causa de la gran publicidad que para

Espuma DEL DIA

TREINTA Y NUEVE NACIONES REPRESENTADAS ANTE PIO XII

La visita que recientemente hicieron a Su Santidad el Papa Pío XII los representantes del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, para protestar contra la condena impuesta al Cardenal Mindszenty, ha sido calificada de "gesto sin precedentes" por una Agencia informativa norteamericana. De los 39 países que en la actualidad mantienen relaciones diplomáticas con el Vaticano, 34 estuvieron representados en la solemne ceremonia. De los cinco que no hicieron acto de presencia, tres tenían a sus representantes enfermos o ausentes, y los otros dos pertenecen a la órbita soviética: Yugoslavia y Checoslovaquia. Yugoslavia es el único país situado tras el telón de acero que, oficialmente al menos, sigue manteniendo relaciones normales con la Santa Sede. Checoslovaquia tampoco ha roto con el Vaticano, aunque su ministro plenipotenciario, Arturo Maizner, cerró un buen día la Legación y, sin despedirse, desapareció de Roma. En cuanto a Hungría y Rumania, el Gobierno de Budapest expulsó al Nuncio de Su Santidad a raíz de la "liberación" del país. Rumania, por su parte, denunció el Concordato y rompió bruscamente toda relación diplomática cuando Ana Pauker tomó posesión del Ministerio de Asuntos Exteriores. En realidad, el decano del Cuerpo diplomático acreditado ante Pío XII es el polaco Casimir Popel, aunque no actúa como tal, ya que representa al Gobierno polaco que en otra época se formó en Londres, y hoy ya no existe. Por eso en las ceremonias oficiales figura como decano accidental don Carlos Arango Vélez, representante de la católica Colombia. No deja de ser significativo que en la recepción que comentamos estuvieran presentes los ministros de países no católicos, cuales los Estados Unidos, China, Finlandia, Egipto y Holanda, entre otros.—R. S.



Cuatro pastores protestantes, condenados a cadena perpetua

Expulsan de Rusia al único sacerdote católico

ROMA, 8.—Noticias recibidas de Sofía dan cuenta de que los cuatro primeros pastores protestantes del total de 15 que han sido juzgados, fueron condenados a prisión perpetua, por espionaje a favor de una potencia, y 500.000 levas de multa por haber recibido dinero ilegalmente.—EFE.

LE PROHIBEN LA ENTRADA EN RUSIA WORCESTER (MASSACHUSETTS, ESTADOS UNIDOS), 8.—El Gobierno soviético ha negado el visado de entrada en Rusia al Padre Antonio Laberge que durante muchos años fué el único sacerdote católico norteamericano que hubo en Moscú. La decisión ha sido comunicada al Padre Wlfrid J. Dufalt, superior de la Orden de los Agustinos, a la que pertenece el Padre Laberge.—EFE.

DOS RELIGIOSOS POLACOS CONDENADOS A MUERTE

PARIS, 8.—Dos religiosos han sido condenados a muerte por el tribunal militar de Lodz, acusados de pertenecer a una organización terrorista.—(EFE).

Apareció el avión de la línea Madrid-Copenhague

Los cadáveres de los pasajeros y tripulantes fueron rescatados

BARCELONA, 8.—El cónsul general de Dinamarca en Barcelona, señor Anderson, ha manifestado esta noche que por noticias recibidas de Copenhague hoy, se sabe que la Marina Real danesa ha localizado el aparato de la línea Madrid-Copenhague, que desapareció en los primeros días del pasado mes de febrero. Se han rescatado los cadáveres de los pasajeros y tripulantes. De momento se desconocen más detalles.—(CIFRA).

Alcalá Zamora murió cristianamente

BUENOS AIRES 8.—Ha sido abierto el testamento del fallecido ex presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora, otorgado en 1942. Estuvieron presentes el juez Juan Bargallo y los hijos del finado, María de la Purificación, Niceto, Isabél y Luis. El testamento revela que ha muerto en la fe católica y expresa su deseo de ser enterrado según los ritos de dicha religión, en la forma más sencilla posible y sin expresión alguna de partidismo político. Deja a sus herederos propiedades en la Argentina valoradas en cien mil pesos, y otras en España—cuyo importe asciende a varios millones.—(EFE).

Viviendas protegidas para perros

La Sociedad Protectora de Animales, coruñesa, ha construido, en terreno que le designó el Ayuntamiento para ello, una barriada de viviendas protegidas para perros. En ellas son alojados los perros vagabundos que andan por esas calles y se les da alojamiento y comida. Las casitas poseen todas las comodidades que puede apetecer un perro, por muy bien nacido que sea.

El día en que los coruñeses estén tan bien atendidos como esos perros, podremos considerarnos como ciudadanos auténticamente felices.



Inminente reunión en Londres de los ministros organizadores de la Unión Europea

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS 8.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

M. Beaumont, ministro plenipotenciario francés, nuevo jefe de servicios de Prensa del Qual d'Orsay y, por tanto, principal portavoz de este Ministerio de Asuntos Exteriores, ha reunido a los corresponsales extranjeros acreditados en París para reanudar las conferencias de Prensa semanales que en un tiempo se celebraron en este centro de gravedad de la política internacional francesa. Si M. Beaumont ha querido empezar hablando con todo detalle de la Unión Europea, cuya gestación hemos podido seguir de cerca todos, no ha sido por mero capricho, sino para anunciarnos discretamente que es inminente la reunión de ministros de los diez países que van a constituir el núcleo inicial de dicha Unión. La reunión seguramente se celebrará en Londres dentro de algunos días y si todo sucede como está previsto, terminará con la firma solemne del pacto constitutivo de esta Unión Europea.

La última noticia es que las cinco potencias firmantes del acuerdo de Bruselas han aceptado el viernes pasado el proyecto de dicho pacto. Los otros cinco países que han de unirse a los anteriores para constituir la Unión, son: Suecia, Noruega, Dinamarca, Irlanda e Italia. Todavía no han sido invitados oficialmente a suscribir dicho pacto, pero sí oficialmente, y puede decirse que de igual manera han aceptado ya la firma del mismo. En este no se habla aun de ampliación del número de países que han de constituir la Unión. Esta será, sin duda, una de las primeras cuestiones que se planteen en el seno del Comité de ministros—que está formado por uno de cada uno de los diez países miembros—o en la Asamblea consultiva o Parlamento de la Unión, formado, según el proyecto del pacto, por cien miembros en total. Cada país enviará desde tres—los más pequeños—hasta unos 13—los países como

Francia o Inglaterra, como se sabe. Las cuestiones militares y económicas no serán de la competencia del Comité de ministros ni de la Asamblea. Esta se registrará por votos personales y no por países y se reunirá una vez al año en sesión.

Para convocar las sesiones extraordinarias se precisará la mayoría de los dos tercios y no simple como para otras cuestiones. Aunque algunos países han propuesto que el sede de la Asamblea y del secretariado permanente a Estrasburgo y aunque los franceses y el resto de los países "vitantes" han aceptado tal elección, todavía no es seguro que la capital alsaciana sea elegida por "os diez". Una novedad final: Las recomendaciones de los ministros que formarán el Comité no comprometerán automáticamente a sus Gobiernos nacionales.

Rasgos VINO POR AGUA

AHORA que la sequía parece haberse terminado—y no queremos gafar—vamos a revelar un secreto que hemos mantenido cuidadosamente durante toda la semana: en Los Monegros (Huesca) ha sido tal la escasez de agua, que los vecinos de Alcubierre, Lónaja, Robres y Pallacuelo, cambiaban un jarro de vino por un jarro de agua, oferta realmente atractiva que hubiera originado un fuerte movimiento migratorio de habitantes conocido en nuestros pagos.

Dar agua por vino es cosa frecuente, sin duda gracias a la conciencia de los taberneros que no quie: en que su cristiana clientela se conamine con vinos malos. Dar vino por agua, supone una subversión de las costumbres tradicionales tan enorme que ni aun en las descripciones del fantástico país de Jauja, se le ocurrió a nadie decir que en aquel encantador lugar: donde los árboles daban jamaones; las fuentes, leche y miel; los arbustos, prendas de vestir y las vacas, café con leche, los taberneros daban una jarra de buen vino a cambio de otra de mala agua.

Y es que el vino, señores, es una cosa seria cuando es buen vino. Ha subido poco a poco de la tierra, ha madurado sus azúcares en la cápsula de la uva calentada por los rayos del sol; ha sido vendimiado entre báquicos pámpanos y hojas; estuvo en el lagar bajo los pies ágiles de las mozas del pueblo; fermentó en la oscura y fresca bodega, antes de caer rojizo y espumante en la nivea taza o el transparente vaso. Y eso sin contar que según la leyenda mahometana, su vieja cepa fué regada por el Profeta con sangre de mono, de león y de cerdo. En cambio de agua, mana límpida y sencilla, corre rumorosa, o llueve mansamente, y el hombre la adquiere sin esfuerzo que es como las cosas, aun siendo buenas, no son apreciadas.

Pero cuando los manantiales se extinguen, los arroyos se secan, las nubes palidecen anémicas y los pozos agrietan légamo de su fondo, los hombres, como estos paisanos de Los Monegros, suspiran por el cristalino líquido y llegan a ofrecer, pelo a pelo, por un jarro de agua, un jarro de vino sin borbazar.

Hemos guardado durante una semana el secreto. Y, ¿saben ustedes por qué? Porque esperábamos que de durar ocho días más la sequía, iban a ofrecer el vino con tapa y todo. Y entonces, caballeros, nos íbamos a "hincar".

L. L. S.